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ROSTA.

Debrecen város első kerületének or­
szággyűlési követéről, kuruc Tlialy Kálmán­
ról a harcok Írójáról, béke szerzőjéről ke­
gyel len rossz verset irt Papp Zoltán a 
Kossuth-párt egyik hivatalosan fölként ver- 
seiője.

A versért aztán nyilvánosan vezekelnie 
kellett Papp Zoltánnak, aki köteles volt el­
ismerni Thuly politikai érdemeit és a párt 
értekezleten bocsánatot is kért Tlialy Kál­
mántól.

Ezzel az ügy politikai része be is fe­
jeződött.

De még függőben maradt az iro­
dalmi rész.

Miért nem roskadt térdre Papp Zoltán 
és miért nem kért igy bocsánatot a költé­
szet istenasszonyától ?

Persze erre nem volt semmi szükség. 
Hiszen irt ő ennél rosszabb verset is és 
száz aranyat kapott érte. A különböző nevű 
és álnevű versfaragók pedig színpadi sörda­
lukban és hírlapi rigmusokban napról-napra 
megalázzák, lecsepülik, csúffá teszik a köl­
tészetet.

Ki törődik azonban ilyen csekélysé­
gekkel "? A fő, hogy a megsértett pártpoli­
tikai önérzet elégtételt kapott. A költők 
Imily bitang ez a név !) tovább pengethetik 
a lantot.

* *
*

ízléssel kiállított, valóban irodalmi és 
művelődés történeti értékű szép könyvet 
adott ki a Szegedi Napló fennállásalmszon- 
ítudik esztendejének emlékezetére.

Büszke örömmel adunk hirt erről az 
emlékkönyvről, mely a vidéki sajtó egyik 
legértékesebb lapjának, a Szegedi Napló-nak 
dicsőségét és irodalmi jelentőségét hirdeti.

Különösen ez utóbbi jellemző vonását 
emeljük ki : a Szegedi Napló keletkezése 
első percétől a mai napig irodalmi szellem­
ben, irodalmi Ízléssel szerkesztett napilap 
volt, mely ezzel az irányával iskolát terem­
tett, jó példát mutatott és az olvasó közön­
ség Ízlésének, irodalmi érzékének fejlesztése­
ken áldásos munkát végzett.

Enyedi Lukács alapította a Szegedi 
Naplót 1878-ban és jeles laptársunk szer­
kesztői Kubinyi Zsigmond és Békéti Antal, 
maguk is kiváló irók, dicsekedve sorolhat­
ják fel munkatársaik nevét : mert a főváros­
ban is alig van, a vidéken pedig egyáltalán 
nincs lap, Mely ilyen kitűnő Írói gárdával 
dicsekedhetnék.

Mikszáth Kálmán, l’ósa Lajos, Húr- 
donyi (iéza, Lipesey Adóin, Tömörkény Ist­
ván, (íelléri Mór, Sebők Zsigmond, Thury 
Zoltán, Kabos Ede, Palócz László, 1 jlaki 
Antal, Móra István, Sas Kde, Szakács An~

a lap belső munkatársai és a nemzeti szép- 
irodalomban dicsőséget szerzett nagybecsű 
alkotások kötetekre terjedő tömege a Szegedi 
Napló számára íródott és a lap tárcájában 
jelent meg először.

Mi, a kik súlyos küzdelemek közt, 
csaknem magunkra hagyatva, mint pálma a 
Hortobágyon, sokszor félre értve, többnyire 
meg sem értve szántjuk szerény tollúkkal az 
irodalmi ízlés, a nemzeti szellem, a müveit 
magyar lélekhez illő nemesebb hang meze­
jét és alig remélhetjük, hogy az aratás bő­
ségében valaha részünk legyen : megillető- 
déssel, kartársi szeretettel, őszinte meleg 
nagyrabecsüléssel üdvözöljük a Szegedi 
Naplót emlékezetes könyvének hatása alatt 
és forrón óhajtjuk, hogy ez az irány, ez a 
szellem termékenyítse meg a vidéki sajtót 
mindenütt és irodalmi törekvések szárnyain 
emelje hivatása magaslatára, a honnan a 
nemzeti művelődés sugarait áraszthatják az 
olvasó közönségre.

* *
*

Egész Európa szörnyen megijedt Ku- 
ropatkin tüzes, nagyhangú napiparancsától. 
Legalább a sajtó valósággal reszket Japán 
miatt.

Már oda van, már elveszett a hősi 
sárga faj, Kuropatkin előre nyomul, bekeríti, 
oldalt támadja Kiírok it és nem kukorékol 
háromszor a kakas és beteljesedik a hatal­
mas cár akarata : az oroszok legyőzik a ja­
pánokat.

Weiche Wendung ! kiáltaná Ausztria 
bölcs diplomatája erre a hirtelen változásra 
a sajtó hangjában, a saját külön katonai 
munkatársak magatartásában.

A dologban csak az a mulatságos es a 
japánpártiakra egyben megnyugtató is, hogy 
Kuropatkin rettentő ágyú vagyis szó-dör­
gésére Kuroki nem adott visszhangéit. Az
okos kis japán nem beszél, 
cselekszik.

Hallgat és

Házszabályrevizió.
— október 14.

Tisza István gróf miniszterelnök 
ugrai levele mint a választóvíz, úgy 
hatott a Kossuth-pártra és e párt hét­
fői értekezletén mindjárt kitűnt, hogy 
két. teljesen elütő részből áll, melyek 
csak mechanikailag függnek össze, de 
belső, anyagegységgé vált tömüttségük 
nincs,

A vezérek, oly személyek, kik par­
lamenti keret nélkül is valódi értékét 
képeznek, rögtön belátták, hogy Tisza 
István gvót elvi állása a házszabályok 
kérdésében teljesen jogosult, hogy a 
költségvetési vita valóban túlságos

mely a parlamentet egy csekély ki­
sebbségnek kiszolgáltatja, el kell bán­
tani. Csak az ellen szálltak védelemre, 
hogy az utó nej utalók megszavazásánál 
is helye legyen a vita korlátozásának. 
De ebben sincs igazuk, mert a minisz­
terelnök felhívásában és nyilatkozatá­
ban, melyet a képviselőház hétfői ülé­
sében tett, világosan ki van fejtve, 
hogy csak a rendes ujoncjutalék esik 
az ő javaslata alá, de hogy a katonai 
terhek minden emelésére és a hadse­
reg minden szerkezetére nézve telje­
sen szabad folyást kell engedni, a vi­
tának.

Ha tehát elismerjük, hogy az ál­
lamnak rendezett pénzügyi viszonyok 
közt kell lennie, hogy kötelezettségei­
nek határidőre mindenkor meg keli fe­
lelnie, amint ezt az állam hitele és te­
kintélye megköveteli, akkor azt is el 
kell ismernünk, hogy az állam nem 
hagyhatja magát védelmi eszközök nél­
kül, hogy legalább a csapatok rendes 
száma fiöött kell rendelkeznie. Az egyik 
úgy, mint a másik egyszerűen az állam 
létjogosultságát képviseli és ezt bizony­
nyal senki sem tagadhatja, aki őszin­
tén érez hazája iránt.

Ezt mihamarabb be kell vallaniok 
a Kossuth-párt e higgadt vezéreinek is.

I De azoknál, kiknél lárma és botrány 
tesz mindent, persze legyőzhetetlen el­
lenállásba ütközik Tisza István gróf ja­
vaslata. Reájuk nézve politikai létkér­
dés, hogy a Házban rend ne ural­
kodjék.

Hogy a néppártot leshelyéből, mely 
politikájának lényegét alkotja, most 
sem lehetett kiűzni, az magától érten­
dő, Nézni fogja a dolgok fejlődését s 
aztán arra az oldalra áll. azt az irányt 
fogja támogatni, mely a lehető legtöbb 
kavarodást képes előidézni. Ezt paran­
csolja neki törhetetlen hazaszeretete. 
Valószínű tehát, hogy akit annak ide­
jén legszenvedélyesebben, legkímélet­
lenebbül támadott, Bánffy báró aspi­
rációit fogja támogatni.

Bánffy báró beszédében, melyet az 
uj partíönök a fővárosi második kerti­
jeiben tartott, nincs egyetlen mondat, 
mely élét ne az uj pártfőnök ellen for­
dítaná. ügy tetszik, mintha Magyaror­
szág egykori miniszterelnöke, kinek 
magának is oly sokat kellett szenved­
nie az obstrukció alatt, teljesen elvesz­
tette volna emlékező tehetségét.

Mert ha. mint mondja, a házszabá­
lyok az alkotmány garanciája, ha azo­
kat módosítani nem szabad csak azért.
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hogy a kormány valamely nehéz kér­
désben eredmény; érhessen el, . ha a 
házszabályokat csak nyugalmas időben 
szabad revízió alá venni, mikor a pár­
tok közt nincsenek éles ellentétek, ak­
kor Bánffy báró akkori kezdeménye­
zése íinzö' áthágása volt minden általa 
felállított parancsnak.

Akkor talán kevéshbé .,élesek“ 
voltak az ellentétek a pártok közt. 
mint ma. Kölcsönös egyetértésben in­
téztek el akkor a pártok allaini szük­
ségeket. mint most nem rég ? Bizony 
nem. E helyett most végtelenül súlyo­
sabban kellett érezni az obstrukeió tör­
vénytelenségeit. És éppen ezért az egész 
ország, ama emberek választót is, kik 
ma kíméletlen ellenzéket akarnak al­
kotni. Tisza István gróf okos. meggon­
dolt. csak a haza javát okozó javasla­
tai mögött állnak.

r* •>

Politikai mozgalmak.
Saját tudósítónktól.

Budapest, okt. 18.
A képviselőház ma szünetel. A politika 

az utcán, a Kossuth Lajos-uteai korzón vert 
tanyát. Értjük ezalatt az ellenzéki politikusok 
összevcrődését, Mert összeverődés ez csupán 
és nem koalíció, de el sem is képzelhető, 
hogy a Ivossuth-párt vesszük például Ra- 
kovszky híveivel amalgamizálódjék. A hatá­
rozatok egyöntetűek ugyan, de ez a hctego- 
rén elemeket nem kapcsolja még egybe és 
aztán a Kossuth-párt zöme nem is szívesen 
láthatta, hogy a kártyákat Bánffy Dezső 
báró és Raknvs'/.ky István keverik, a kik 
legújabban a legjobb barátságban élnek egy­
mással. I)e elég ebből az elmélkedésből.

A ma délelőtti összevcrődésen a jövő 
eshetőségeiről esett a szó. Polonyi (léza 
vitte. A harcot hirdette már az olasz provi­
zóriumról szóló törvényjavaslatnál, a mely­
nek tárgyalásába holnap kezd bele a kép-

Japán történet.
Irta: Sarkady István.

Kicsike japán történetet mondok el 
8Ingáról és Segandáról. Az egyik egy bájos 
japán kisasszony, a másik egy japán fiatal­
ember, akik Akita nevű kisvárosban laknak. 
Shigáéknak szép kis kertjük van, tele min­
denféle illatos virággal. A kerten túl van a 
mezőség, azontúl az erdő. A szerelmes pár 
a kiskert egyik sarkában egy egy sziklada­
rabon ülve cseveg. Előttük tarka kavicsok­
kal szegélyezett utak kígyóznak a virágten­
gerben. Hátuk mögött Amano szomszéd víz­
tartója, melynek kristályos vizén fehér és 
vörös lótuszokat himbál az alkonyi szellő. 
Az aranyhalacskák vígan cikáznak a nagy 
karimáju lótusz levél körül, mialatt a lomha 
teknősbéka a parti kövecsek közt huzza meg 
magát.

Körülöttük a japán táj a maga elra­
gadó, bűbájos szépségében mutatkozik. A 
mezőn elbarnulő fűszálakat a hulló nagy 
tölcsérii kék harangvirág tarkázza ; az örök­
zöld borostyán, a platánfa piros színe finom 
árnyalatait feltüntető levelei, a zöld rizs vetés 
a távolabb pirkadó tölgy és fűzfa bámulatos 
színgazdagságot mutat. A nap lemenőben van 
bíbor sugári végig siklanak az erdőn mezőn 
s bűvös erőt kölcsönöznek a pompás szín­
harmóniának. Az erdő ritkásain az éggel 
összeolvadt tenger tűnik elő.

Amano szomszéd víztartója piros le­
velii cserjével van körítve, melyen az ugu- 
izu a fiilcmilc édcs-bus panasz-hangjával rin­
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viselőház. Ballagi vitát indítványozott, a mi 
persze az ő felfogása szerint valóságos fiók- 
obstruciót jelent.

A pártnak, az ellenzéknek már itt 
kell hogy megmutassa az erejét — hangoz­
tatta Polonyi Géza és aztán megokolt a 
harc, mert az uj provizóriumot Tisza már 
szombaton cletbcléptcti, holott magát a ja­
vaslatot holnap kezdeti meg tárgyalni a 
Háznál.

Pedig, úgy tudjuk mi és ezt hétfőn 
meg is irtuk, hogy Tisza István gróf a hét­
fői ülés előtt a folyosón felkereste Kossuth 
Ferencet, a függetlenségi pártelnökét és azt 
az óhaját fejezte ki előtte, segítse elő, hogy 
a Ház az olasz provizóriumot a szokásos 
három nap mellőzésével sürgősen tárgyal­
hassa. Polonyi Géza ekkor közbevetette ma­
gát és kijelentette, hogy ő a három napot 
nem engedi el, a mire a kormány-elnök 
konstatálta, hogy az ellenzéken múlt, hogy 
a provizóriumból tizenötödikére nem vált í 
törvény.

Egyelőre egyébként eléggé nyugodal­
mas ülések várhatók. A házszabály re vízióra 
vonatkozó indítványt a kormányelnök a 
jövő héten szerdán okolja meg. A Ház egy­
szerű fölállással dönt, vájjon aztán napi­
rendre tiizzi-e a -1 -cs bizottság kiküldését 
igen vagy sem. Ha az indítványt a többség 
elfogadja, a mint cl is fogadja, akkor ér­
demleges tárgyalását csütörtökre tüzeli ki a 
kormány elnök. Politikai jóslások szerint 
ekkor kezdődnek a parlament kritikus 
napjai.

Ugyancsak a jövő héten terveit a kor­
mány az 1905. évi költségvetés benyújtá­
sát is.

Debrecen a Pécely ünnepen.
— okt. 14.

Debrecen városát s annak ki válói ag 
rodalmi és tudományos érzését közelről ér­
deklő ünnepség folyt le tegnap Komáromban, 
ahol az ország közéletének és irodalmának 
kiválóságai találkoztak a két Pécely és Tóth 
Lőrinc emlékét megörökítő márványtábla alatt.

gatja el a hallgatót. Shiga és Began da érzik 
dalának csodás hatását. Majd az uguizn be­
fejezi dalát s másik bokorra szál, mialatt a 
két szerelmes ajka hosszú forró csókban lesz 
egygyé. Az uguizn megint más más dalba 
kezd, vigasztalja a két szomorú búcsúzó 
szerelmest. Segandának mennie kell nagyon 
messze, de majd vissza fog jönni s megint, 
hallgatják majd az uguizn dalát.

A nagy hajónak csak a fekete füstje 
látszik még a lemenő nap fényénél, majd 
egyre sötétedik az égbolt s csak sejteni le­
het valamit a távolban: elment Seganda 
nagyon messzire. Shiga a szikladarabra haj­
totta fejecskéjét s imádkozott.

A lanyha esti fuvalóm a kamélia illa­
tával tölti be a levegőt s a bűvös illat ká­
bító árjában füröszti a kis japán leányt, 
míg elszenderedik s álmodik édesen.

A gazdag Amano, kinek még csak 
egy felesége van, lábujj hegyen lopózik át 
SÍ ligához s lágyan átkarolva siet vele haza 
felé. De Shiga felébred s fut sebesen any- 
nyához s busán mondja el, hogy ez a csú­
nya A manó, még ölet szereti. . . Majd szi- 
vccskéjc bánatát víg dalba fojtja el.

II.
Es az a nagy, fekete füstöt okádó|hajó 

messze elhozta Segandát, nagyon messze; 
olyan helyre, ahol nem olyanok az embe­
rek, a házak, a templomok, mint Japánban. 
Egyik ilyen helyről a másikra s hiába várta, 
hogy egyszer csak elérnek majd Akilába s 
majd ott várni fogja Shiga ölelő karja : A

I A két Pécely, atya és fiú, a szépiró és 
történelmi tudós, tulajdonképen Debrecen 
irodalmi és tudományos világához tartóz nak 
mindkettőnek emléktáblája ugyanolyan jogon 
diszeskedhetne az őskollégium falán. Ennek 
falai közt nevelődött az idősebb Póczely, akt 
Debrecenből is házasodott (Varjas János 
debreceni tanár leányával) és a debreceni 
consistórium segédei inéval ment külföldre, 
tanulmányait folytatandó s a kollégium aján­
latára őt hívta meg a komáromi ev. ref. 
egyház lelkésznek.

Komáromban halt meg s ott született 
fia, jfj. Péczely József, ki azonban egész 
életét Debrecenben töltötte cl, mint a kol­
légium tanára és igazgatója. Itt irta müveit 
is, s ő volt az, ki Csokonai emlékének meg­
örökítésére a gyűjtést megindította.

A komáromi márványtábla arany betűi 
mind a két Pócelyt megörökítik s a feliratos 
beszéd mellett az ifjú Péceiynek és Tóth 

' Lőrincnek gyönyörű arcrelifjét is láthatjuk 
a táblán (Istók szobrász nagyon sikerült 
müve.)

Az emléktábla előtt lefolyt magas szili - 
vonala irodalmi ünnepségen gr. Esterházy 
Ferenc üdvözölte a vendégeket, Németh ben­
cés gimnáziumi igazgató tartotta az avató 
beszédet, majd a Dunántúli Közművelődési 
Egylet és a Muzeum Egyesület nevében Rá­
kosi Jenő, a M. Tud. Akadémia és Kisfaludy 
Társaság nevében Beöthy Zsolt tartottak 
remek beszédeket. A Petőfi Társaság meg­
bízásából Ábrányi Emil (Tóth Lőrincről), 
Szávay Gyula (a Péeelyekről) mondottak, 
beszédet.

Szávay egyszersmind a debreceni Cso- 
I ki mai-Kör képviseletében is szólt s belevonta 

az ünnepségbe a lelkében távolból szintén 
ünneplő Debrecent.

Szávay beszéde a következő volt :
A Petőfi-Társaság megbízásával egyedül 

talán nem is mernék fellépni ez ünneplő 
helyre, mert a nagyok díszes koszorújában 
igénytelen fűszálnak, nekem megmozdulni
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merre mentek mindenütt hidegebb, hidegebb 
volt, mint Japánban, inig sok idő múlva 
szép meleg vidéken egy nagy idenen város­
ban kötött ki a hajó.

Seganda összeszedte holmiját s ott 
hagyta a hajót, hátha erre van Akitta “? . . . 
Csakhogy idegen volt itt minden s már na­
gyon sokáig kereste Sliigát, éhezett is szom­
jazott, is, mikor egy jó idegen ur magához 
intette s megvendégelte.

Majd a vasútra bírta és mentek együtt 
hosszú ideig mikor egy másik nagy városba 
értek. Itt lakott a jó ur, ki magához vette 
Segandát s együtt éltek. Később megtanulta 
a jó idegen ur szavát s maga is elegáns fia­
tal ember lett.

Szegény Shiga sulcal szenvedett. Atyja, 
Okinui, tönkrement s leányát a gazdag, csú­
nya A manónak adta el második feleségül, 
így volt szegény Shiga sokáig, mikor egy 
este feltűnt a, nagy fekete füstöt okádó hajú 
Akita alatt. Sietett elébe, de Kegadát nem 
látta sehol.

Busan ment haza összeszedte kincseit 
s még egyszer imádkozott az uguizuval az 
ég urához aztán sietett a nagy hajóra, el­
hagyta Japánt felkeresni indult Segandát. 
Sokszor aludt el s ébredi, mikor egy este 
csillogó nagy házak előtt állott meg a hajó. 
De nem tudták neki ezek az idegenek meg­
mondani, hol van Segaxla . . . Majd vo­
natra ült s vitte az messze, 11 agyun messze, 
abba a városba, ahol láncoló lányok van­
nak egy nagy házban. Ebbe a nagy házba



1904. október 14. SZAB AJ) S_ri ti

és hangot adni nem volna jogosult. A ked­
ves véletlen- azonban kisérő társamul, erős­
ségemül adott I valamit, ami bátorrá tesz s ez 
-az: hogy Debrecenből jövök.

Hódolatot és rokonüdvözletet hozok a 
városból, mely távol keleten a magyar haza 
délibábos ölében szüli, neveli s szárnyuk 
uőttén világba röpíti a jó magyar fialtat, 
a városból, mely mind a két Pécelyt ember­
ié nevelte, fiává fogadta, — melynek őskol- 
iégiumában az első Pécely, diákok seniora 
tanult, a második Pécely pedig tanított, a 
melynek falai közül hatalmas sasszárnyakon 
uz első Pécely, miután megkeringette a 
világ és tudomány idegenségeit, ide eresz­
kedett le Komáromban kőfészket rakván itt 
hitének —- s amelynek falai közé viszont 
vonzódó érzelmekkel innen Komáromból 
visszaszólt a második Péezely, akit, szülői 
büszkeséggel félig a saját fiának tart a mi 
városunk is, mert hiszen debreceni szív alól 
sarjadott ki élte, szivének párját is Debre­
cen adta, életét ott élte, müveit itt irta és 
örök álmait is annak a városnak szűz-ma­
gyar földjében alussza.

Ennek a virágövezte márványnak isme­
rem a párját, otthon a Csokonai városában, 
ett ifjú Péezely József porai felett élő virá­
gaival és aranybetüivel a múlandóság kövét 
képviseli; itt már azt a követ, mely a por­
iadé téglák közül kitör és eget kór a halha­
tatlanságból. Csokonai városa ott hálás sze­
retettel és kegyelettel emelte annak a fér­
fiúnak, ifjú Péezely Józsefnek hamvai fölé, 
aki a város költőfiának sírja felett elsőül 
kezdte szerető kezekkel ültetni s rendezni 
a borostyánt, a ki az első gyűjtő felhívást 
kiboesájtotta, hogy Csokonai ércemlékhez, a 
halhatatlanság e mutatójegyéhez jusson.

Érzelmek és emlékezések sokasága hatja 
át tehát a mi városunk lelkét is a mikor 
hírét hallja ennek a fényes, meleg ünnepnek 
szive egész melegével, lelke teljes áradásával 
és megnedvesülő szeme minden ragyogásával 
van jelen itt az ünnepen, szívből öi vendve 
hegy Pécely .József szülőföldjén az ő dicső­

került a Japán leány s táncot tanítottak 
neki, amit majd a közönség előtt bemutat, 
így lett Shigából lasankint ügyes vs hires 
táncosnő és énekesnő.

m.
Shiga ma este mutatja be művész já­

tékát nagyobb ünneplése között. Csillogó 
diájában, szebb mint maga a .japán csá- 

szárnő. Kicsiny szive hevesen dobog, ügy­
fél, talán nem tud most olyan szép lenni, 
olyan jól énekelni, táncolni.

Seganda ma este elbocsátást kér a jó 
idegen úrtól, elakar menni abba a nagy 
hazba, ahol ma olyan sok szép mindent le­
het látni és hallani ; ő még úgy sem volt 
ott soha sem, pedig ura minden este odajár 
es beszél neki erről sok mindent, most vá­
gyott oda először s elbocsátatott.

Shiga elragadóan táncolt,megismételtet­
ték vele énekét, tapsoltak éljenezték, Se­
ganda is, elragadtatva a még eddig nem 
látottaktól, lelkesen tapsolt s éljenezte Shi- 
gát, kiért egykor úgy élt halt, aki viszont 
ő érte jött ide s mégsem ismerhették meg 
egymást.

Bizonyára annál édesebb lesz majd ta­
lálkozásuk az örök Nirvánában.

ségét debreceni szó is hirdetheti és én bol­
dog vagyok, hogy az irodalmi társaságok 
ünnepi nyilatkozatai között a Petőfi társaság 
tiszteiéinyilvánitásához hozzáfűzve, letehetem 
ez emlék virágai közé Debrecen közönségé­
nek s e város irodalmi törekvéseit, és moz­
galmait, képviselő Csokonai körnek hódolatát 
és tiszteletid.

Városi közgyűlés.
Az 1904-dik évi október hó 18-dik nap­

ján, — kedden délután 8 órakor a város­
háza közgyűlési termében kezdődő törvény- 
hatósági bizottsági rendes közgyűlés tárgy­
sorozata :

1. Polgármesteri jelentés 1904. évi jú­
lius és augusztus hónapokról.

2. M. kir. belügyminiszter leirata, mely- 
lyel az állami bábaképezde építése tárgyá­
ban hozott 130 -8552—1004, bkgy. számú 
határozatot jóváhagyja.

3. M. kir. belügyminiszter leirata az 
ev. ref. főiskolánál létesítendő két bölcsé­
szeti tanszékre megszavazott 10,000 korona 
évi hozzájárulásra vonatkozó közgyűlési ha­
tározat jóváhagyásáról.

4. M. kir. belügyminiszter leirata az 
1904. évi költségelőirányzat jóváhagyása tár­
gyában.

5. M. kir, földművelésügyi miniszter le­
irata a szőlőskerti csőszöknek hosszú lőfegy­
verrel ellátása tárgyában hozott 192- 7228— 
1904. bkgy. sz, közgyűlési határozat jóváha­
gyásáról.

0. Füldmivelésügyi m. kir. miniszter 
körrendeleté a hadsereg terménybeli szük­
ségletének u. n. kézi vásárlás utján való be­
szerzése tárgyában,

7. Nyitra vármegye közönségének a 
nemzeti érdekek oltalmazása végett szük­
séges intézkedéseknek megtétele végett az 
országgyűlés képviselőházához intézett s ide 
támogatás végett megküldött felirata.

8. Csanád vármegye közönsége a váj­
ni egye í kórházak alkalmazottainak a vár­
megyei alkalmazottak sorába felvétele iránt 
a m. kir. belügyminiszter úrhoz intézeti fel- 
iratát. támogatás végett megküldi.

9. Baranya vármegye közönségének át­
irata a gazdasági szerződményes cselédek 
lakásairól alkotott szabályrendelethez ha­
sonló szabályrendelet készítése iránt.

10. Csanád vármegye közönségének át­
irata a vasárnapi munkaszünetek kiterjesz­
tése céljából a m. kir. kormányhoz intézett 
feliratának támogatása tárgyában.

11. Zala vármegye közönsége a külön 
sztrájktörvény alkotása bánt a m. kir. bel­
ügyminiszterhez intézett feliratát pártolás és 
hasonló szellemű felirattal való támogatás 
végett megküldi.

12. Zombor város közönségének az élel­
mi szerek mesterséges megdrágításának meg­
akadályozása iránt az országgyűlés képvi- 
selőházához intézett, ide páitolás végett, meg­
küldött felirata,

18. Sopron sz. kir. város törvényható­
sága a külállamokkal, különösebben Olasz­
országgal a borbehozatalra vonatkozó szerző­
dések tárgyában a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz intézett feliratát támogatás 
végett megküldi,

14. Győr sz. kir. város törvényhatósá­
gának átirata az 1877. XX. t.-e. némely sza­
kaszainak módosítása tárgyában a m. kir. 
belügyminiszter úrhoz intézett felirata támo­
gatása iránt.

15. A gazdasági egyesületek országos 
szövetségének átirata a Galicia—Románia és 
Olaszország felől történő bevándorlás szabá­
lyozása tárgyában a m. kir. kormányhoz in­
tézett feliratának támogatása iránt.

lt>. A győri ipar- és kereskedelmi ka­
mara átirata a közszállitások tárgyában a 
m. kir. kereskedelemügyi miniszter úrhoz 
intézett feliratának támogatása tárgyában,

17. magyar gyáriparosok országos szö­
vetségének köszönő irata törvényhatóságunk-, 
nuk a hazai ipar pártolása tárgyában hozott 
124—1904. bkgy. számú határozatára.

18. Polgármesteri jelentés az ország­
gyűlési képviselőválasztói jog uj törvényes 
szabályozása, céljából elrendelt s a folyó év 
március havában foganatosított statisztikai 
összeírásról.

19. Polgármester jelentése a szervező 
bizottság elnöki tisztségének betöltése tár­
gyában.

20. A számonkérőszék jegyzőkönyve 
bemutattál, ik.

21. Tanácsi előterjesztés a borital és 
Imsfogyasztási adók megváltásáról és a szer­
ződés megkötéséről.

22. A közigazgatási bizottság jelentése 
az 1904-dik év első feléről,

23. A debreceni zenede kérvénye évi 
segélyének felemelése iránt.

24. A Dobozi-féle ház ondódi földjének 
elidegenítése felett a névszerinti szavazás­
nak másodízben megejtése.

A hajdulegénységnek drágasági pót­
lék iránti kérelme.

A mezőrendőrök és mezőségi lovas
25. kézbesítők drágasági pótlék iránti 

kérvénye.
A napidijas és családos Írnokok diá- 

gasági pótlék iránti kérelme.
20. A házipénztárnak, az általa kezelt 

alapoknak, a kövezetvámnak és a világítási 
vállalatnak 1905. évi költségelőirányzata, ta­
nácsi javaslattal.

27. Tanácsi jelentés az ev. i‘ef., az ág. 
hitv. evang. s a gür. kath. egyházak, vala­
mint. az izraelita hitközség iskolaépitési, fenn- 
1 artási és egyházi segélyek tárgyában kötött 
szerződések jóváhagyása és további intézke­
dések megtétele iránt.

28. A néhai Ármos Bálint által tett 
alapítványoknak a m. kir. belügyminiszter 
ur leirata szerint szerkesztett alapító-okleve­
lek tervezetei, tanácsi javaslattal.

29. Egy gyámpénztári ellenőri, egy 
szállásbiztosi, egy irodatiszti, s két irnoki 
állásnak, valamint az esetleg megüresedett 
állásoknak választás utján betöltése.

30. A váj-osi nyomda külön kezelése 
tárgyában szabályrendelet tervezet, tanácsi 
javaslattal.

3J. A törvényhatósági városok polgár- 
mestereinek 1903. évi május 18-án városunk­
ban tartott értekezletén felvett jegyzőkönyv 
beinuttatik.

32. A városi tanács a helypénz sza­
bályrendelet tei'vezetét beterjeszti.

33. Tanácsi előterjesztés az utcák jobb 
minőségű járdával való ellátása tárgyában 
alkotott szabályrendelet módosítása iránt.

34. Ugyanaz a telepedés és a községi 
kötelékbe felvétel tárgyában alkotott sza­
bályrendelet módosítása iránt.

35. Ugyanaz a hordáriparra vonatkozó 
szabályrendelet módosítása tárgyában.

30. Szabályrendelet javaslat: a város 
belterületén levő közutak forgalmi biztonsá­
gáról és a műtárgyak megvédéséről.

37. Kataszteri helyszinelési költségek 
előlegezése tárgyában tanácsi javaslat.

38. A II. alföldi transversalis ut men­
tén a halápi 354. hrsz. parcellából egy hold 
területnek utkaparó ház céljaira jogelisme­
rés! díj mellett átengedése tárgyában tanácsi 
javaslat.

29. A kórház pénzkezelése és" gazda­
sága megvizsgálásáról szóló jelentés.

40. Tanácsi előterjesztés a városi nyomda 
papírok ára kie-gyenlithetése végett a pallagi 
vasút építésére felvett 8000 korona átruhá­
zásának engedélyezése s felhasználása iránt.

41. Ugyanaz a körkemencéi kiadásokra 
10,000 korona póthitel engedélyezése iránt,

42. Tanácsi jelentés az anyakönyvi hi- 
vatahiak városi épületben leendő elhelyezése 
tárgyában.

48. Tanácsi jelentés a helyi vasút, rész­
vénytársaság részére területek átengedése 
iránt.
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44. Ugyanaz a folyó 1904. évi lóverse­
nyek elmaradása folytán megtakarított ösz- 
szegnek a tanyai és gazdasági ismétlő isko­
lák berendezési céljaira átutalása tárgyában.

45. Ugyanaz a Nagy Ferenc-fóle Szent- 
Ami a-u teái ház megvétele tárgyában, ezzel 
együtt a gör. kath. egyháznak tempiomepi- 
tés céljaira terület átengedése iránti kérvé­
nye bemutat tátik.

46. Az idegen forgalmi vállalat rész­
vénytársaság kérvénye anyagi támogatás 
iránt.

47. Haraszti Lajos volt városi rendőr 
felebbezése nyugdija megállapítása iránti ké­
relmét elutasító tanácsi határozat ellen,

48. Német Ferenc városi napidijas Ír­
noknak kegydij iránti kérelme.

49. Özv. Günther Ferencné özvegyi se­
gély és gyermeknevelési járulék iránti kér­
vénye.

50. Szabadságolás iránti kérvények.
51. Nyugdíjazások.
52. Orvostudori oklevél kihirdetése.
53. Bábaoklevél kihirdetése.

Egyház és Iskola.
Presbiteri közgyűlés. Vasárnap, e 

hónap 16-án délelőtt 10 órakor az ev. ref. 
egyház presbitériuma az egyháztanácste­
remben, Kiss Áron püspök egyházi és Si­
mon ff'y Imre főgondnok világi elnök veze­
tésével közgyűlést, tart. A tárgysorozatban 
van Márton Imre ügyvéd indítványa korona 
járadék kötvények vétele, a törlesztés köl­
csönök rendszeritése és az egyház pénztá­
rának a cumulativ kezelés behozatala és a 
könyv vezetés átalakítása tárgyában. A tiszt­
viselők, alkalmazottak s szolgák, valamint 
az énekvezérek kérvénye adrágasági pótlék 
adása iránt, a gazdasági bizottság vélemé­
nyével.

Napi hírek.
Az időjelzőintézet jelentése.
Budapest, 1904. oki. 13-án. Változóan 

felhős idő várható, több helyütt esővel.

— Istentiszteletek a gör. kath. 
kápolnában. A gör. kath. egyház ma ün­
nepeli a bold. Szűz védelmének ünnepét, mely 
alkalomból az istentiszteletek sorrendje a 
helybeli gör. kath. kápolnában a következő: 
6 órakor reggeli nagy istentisztelet kenyér­
áldással; délelőtt 9 órakor sz. mise, utánna 
miroválás; délután 3 órakor vecsernye, 4 
órakor rózsa füzér áj tatosság.

— A főispán Budapesten. Donmhidy 
Elemér főispán ma reggel a fővárosba uta­
zik. honnan vasárnap tér vissza.

— Személyi hir. H. Kiss Kálmán, a 
körösi cv, ref. tanitóképezde igazgatója Kiss 
Áron püspök fia tegnapelőtt városunkba ér­
kezett s néhány napot családja körében tölt.

Városi közgyűlés. A tegnapi 
tanácsülésen a városi közgyűlés napját 
keddre e hónap 18-ra tűzték ki. A 
tárgysorozatot mai számunk közli. A 
közgyűlést megelőzőleg hétfőn a főis­
pán elnöklésével teljes tanács ülést 
tartanak.

— A jog-és pénzügyi bizottság
ülése. Tegnap délutánra ezt a nevezetes bi­
zottságot ismét összehívta Veesey Imre el­
nök, hogy a törvényhatósági joggal biró 
városokat Debrecenben múlt évi május 18-án 
tartott értekezletén hozott határozataihoz 
véleményt adjon. Es csodák csodája: A vá­
rosi törvény megalkotásának rendkívül fon­
tos ügyéhez hozzászólani négy nemlisztvi- 
selő bizottsági tag gyűlt össze. Pedig azt 
hittük, hogy ilyen a városok életébe vágó 
nagy kérdés, úgy mint legutóbb a költség- 
vetés elintézése, összesen egy azaz: egy 
darab bizottsági tagot fog összegyűjteni. 
Ott voltak: Vecscy Imre elnök, Magoss

György dr. főügyész, Roncsik Lajos fő­
számvevő, Azcél Géza főmérnök, Oláh Ká­
roly tanácsnok, Vargha Károly tb. tanácsnok 
és a választott tagok közztil Kiss Albert, 
Szántó Sámuel dr., ifj. Schwarz \ ilmos és 
Jámbor Lajos. A többi bizottsági tagokat a 
városi törvény kérdése nem érdekelte. így 
történt aztán, hogy olyan kérdések felől, 
mint hogy fenttartasék-e a főispáni állás 
vagy nem, jogvégzettség kell-e a tanácsnoki 
álláshoz vagy más szakképzettség, adómeg­
tagadás, ujoneozás megtagadása, nyugdíjügy 
stb. csak ez a töredéke a nagy bizottságnak 
mondhatott véleményt. A városi törvény 
tervezetének letárgyalása után Oláh Károly 
tanácsnok bemutatta az iskolasegélyek ügyé­
ben az egyházakkal megkötött szerződéseket. 
Csupán a róm. kath. egyházzal nem jött 
még létre a szerződés, habár a belügymi­
niszter addig a segélyt nem hagyja jóvá. A 
bizottság elhatározta, hogy a róm. kath. 
egyházat a szerződésére sürgősen fel­
hívja.

— A debreceni Kossuth-szobor.
A városi tanács tegnap tartott ülésén 
Kovács József polgármester jelentést 
tett a h. nánási Kossuth szobor lelep­
lezéséről s felhívta a tanácsot, hogy a 
debreceni Kossuth szobor felállítása 
irányában tegye meg a kezdeményező 
lépéseket. A tanács kimondta, hogy a 
Kossuth Lajos szobrának felállítása ér­
dekében a kezdeményező lépéseket 
haladéktalanul megteszi. E célból ki­
küldte Kovács József polgármester el­
nöklésével Veesey Imre főjegyzőt, Kör­
ner Adolf, Oláh Károly, Király Gyula, 
Bészler Károly, Szabó Kálmán, Csóka 
Sámuel tanácsnokokat, dr. Magoss 
György főügyészt, Aczél Géza főmér­
nököt, Roncsik Lajos főszámvevőt. Ez 
a küldöttség kiegészíti magát a debre­
ceni Kossuth szobor bizottsággal, meg­
hívja a bizottságba dr. Thaly Kálmán, 
dr. Bakonyi Samu és Dobiecki Sándor 
orsz. képviselőket és az igy egybeálli- 
tott bizottságot felhívja, hogy tegye 
meg javaslatát arra nézve, hogy Kos­
suth Lajos szobra mielőbb felállitassék 
Debrecenben és jelölje ki a szobor he­
lyét is,

— A debreceni felirat, Szabolesvár- 
megve törvényhatósági közgyűlése Feilitzsch 
Bertliold báró főispán elnöklete alatt elhatá­
rozta, hogy Debrecen város törvényhatóságá­
nak a magyar nyelv és jelvények jogainak 
külképviseleteinknél való érvényesítése ér­
dekében a képviselőházhoz intézet feliratait 
támogatja. Az országgyűléshez feliratot in­
téz, hogy ő felségének a Rákóczi Ferenc 
hamvainak hazaszállítására vonatkozó legke­
gyelmesebb elhatározása törvénybe iktattas- 
sék és a hazaszállítás rendelkezésére intéz­
kedések a törvényhozás mindkét faktorának 
közreműködésével tétessék meg.

Lotz Karoly meghalt. A magyar 
ábrázoló művészetnek nagy halottja van. 
Lotz Károly, az agg művész, aki hosszú 
idő óta beteg, ma reggel 7 órakor meghalt. 
Igazi nagy részvét nyilvánul meg nemcsak 
művészi körökben, hanem a társadalom 
minden rétegében Lotz halála fölött. Egy 
idegenből magyarrá lett művész halt meg az 
élettől. Egész életét, művészetét a magyar 
géniusz ihlette és alkotásai külföldön is di­
csőségévé lettek a magyar művészetnek. 
Hajlott korában a babért tömegesen aratta. 
A nagyközönség is, a művészi körök is nagy 
hódolattal vették körül. Halála nem jött vá­
ratlanul, mert Lotz már majdsem egy év­
tizede betegeskedik. Mikor az uj országház 
freskóit festette, meghűlt, tüdő- és mellhár- 
tyagyuladást kapott. Azóta a gondos, odaadó

ápolás dacára, állapota folyton rosszabbodott 
Székács és Korányi professzorok naponként 
kétszer tartottak a beteg fölött konzíliumot 
Kornélia leánya éjjel-nappal a legnagyobb 

' gonddal és szeretettel ápolta imádott atyját,
I aki ma reggel hét órakor foteljében ülve 

1 úgyszólván észrevétlenül halt meg. Utolsó 
szava: „Aranyom1" volt, a melyet kimond­
hatatlanul szeretett leányához, Kornéliához 
intézett. Lotz temetéséről a kormány gon­
doskodik és annak rendezésével az Entiv- 
prise-intézetet bízta meg, meghagyva, hogy 
a ravatalozás, mely a műcsarnok előcsarno­
kában fog megtörténni, valamint a temetés 
a legfényesebb legyen. A temetési szertartás 
minden valószínűség szerint szombaton dél­
után fog végbemenni. A kerepesi-uti teme­
tőben a főváros díszsírhelyet ad. Lotz Ká­
roly 1833-ban született Hessen-Hamburgbat;. 
onnan jött be gyermekkorában szüleivel 
M agyaro rszágba.

— A honvédség élelmiszer-szüklli- 
tása. A helybeli magyarkirályi 3 honvéd 
gyalogezred parancsnoksága az 1,905. évben 
a 3. honvéd gyalog és 2. honvédhuszár ez- 
redek részére szállítandó élelmiszerek, ugv 
mint fűszeráruk6 hús és zsírra árlejtést hir­
det. Ajánlatok az ezred élelmező bizottságá­
hoz címezve, november hó 14-ig küldendők 
be. Az ajánlati feltételek a font nevezett, 
irodába és a katonai ügyosztálynál meg­
tudhatók.

— A debreceni museum megnyitása.
A debreceni muzeum létesítésének alapja 
már meg van vetve. A volt nazdasági tan­
intézet helyiségeiben rendezték be ideigle­
nesen, a kultúrpalota felépítéséig. Milesz, 
Béla a több mint 8000 tárgyból álló Löf- 
kovits Arthur által adományozott gyűjte­
mény nagy részét már teljesen elrendezte. A. 
tanács tegnap tartott ülésén kimondotta, 
hogy a múzeumot 1905 január elsején meg­
nyitja.

— Tisza István öröksége. Alighogy megnyílt 
a tisztelt ház, immár kivirágzóit a folyosón az an- 
nekdóta la. Apponyi-ról beszélgettek, a kit most. 
várnak haza Amerikából és Mikszáth Kálmán a kö­
vetkező anekdótát mondta cl :

Még akkor Ti »za Kálmán uralkodott Magyar- 
országon, ő volt hegyeknek és vizeknek legfőbb ura. 
Egyszer a folyosón állottunk és éppen Apponyí Al­
bert beszédére csöngette fői a folyosót az elnök 
Hanvathomlok rohant be mindenki, csak ketten ma­
radtunk künn a folyosón, csöndesen szivarozgatva * 
Túsza Kálmán és én. Azt mondtam neki :

— Látod, kegyelmes Uram, mindenkit legyűr­
tél már. de ezt az egy ellenzéki potentát, Apponvií. 
nem tudtad legyőzni.

Az öreg pislogva válaszolta :
— Hát tudod, rossz néven venné tőlem a 

fiam, ha neki semmi sem maradna . . . Apponvií. 
Pistára hagyományozom . . .

— A munkazárlat feloldása. Amint
tegnapi számunkban közöltük, a kőműves- 
munkások józanabbul gondolkozó része nem 
akarja magát és családtagjait a nyomornak 
kitenni és kijelentette a mestereknek, hogy 
hajlandó újra munkába áll an i, annál is in­
kább, mert közülök számosán elutaztak a 
fővárosba és más városukba munkát keresni, 
de nem kaptgk és kénytelenek voltak a 
hiábavaló költség után hazajönni. Az cpitő- 
és kőművesmesterek ennélfogva tegnap ér­
tekezletet tartottak, amelyben hét pontban 
foglalták össze azokat a feltételeket, amelyek 
mellett készek a munkazárlatot feloldani és 
az önkényt jelentkező munkásokat visszafo­
gadni. Akik ezeket a feltételekei aláírják, 
azok a munkások rögtön munkába állhat­
nak. Egyébbiránt a sajnálatos ellentétek tel­
jes elsimítása céljából szombat délután újra 
összeül a békéltető bizottság Vetesse Béla 
iparügy osztály vezető elnöklése alatt, amelyen
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agy a mesterek mint a munkások küldött­
sége részt t'og venni. Így tehát remélhető, 
hogy egymás javára munkaadók és munká­
sok közt a béke e hót végén helyre fog ál- 
lani és hétfőn már újra megnépiilnek az el­
hagyott díványok.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. (A debreceni kamara hivatalos köz­
leményei.) A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara felhívja az érdeklődők figyelmét az 
alábbi pályázatokra.

10121—1004. Kő és Homok szállítására 
írt ki pályázatot a M. A. V. aradi üzletve­
zetősége. Pályázatok 5 százalék bánatpénzzel 
együtt az aradi üzletvezetőséghez nyújtandók 
he. Határidő október hó 25.

10147.—1904. Mész. Kő, Tégla és Pala 
szállítására irt ki pályázatot a M. Á. V. 
budapest balparti üzletvezetősége. Ajánlatok 
akt. 28-ig nyújtandók be.

10151.—1904. Vásárváltozások. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, 
hogy M. Sziget város szeptember 1 és 2-iki 
vásárjai helyett október 31 és novem 1-én. 
Nyirmada község pedig augusztus 24-ik vá­
sárja helyett október hó 19-ón tartassák 
meg.

10448—1904. Hídépítés. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter a sziget-nagybányai 
utón levő 31 számú hid újból való építését 
39195 kor. kor. költséggel engedélyezte. 
Ajánlatok a máramarosszigeti államópitészeti 
hivatalhoz október 19-ig nyújtandók be.

Beteg Bzolg&biró. A hajdúböszörmé­
nyi járás szolgabirájs, Magi Elek néhánynap 
óta erős idegbajban szenvedett, mely folyton 
öregbült. Most a szolgainrón az agylágyulás 
tünetei mutatkoztak, annyira, hogy fel 
kel fett vinni egyik budapesti elmegyógy- 
in téyethe, a hol a bajt gyógyíthatatlannak 
ny ilványitották. A böszörményi szolgabiróság 
vez etését Rózsa Ernő, a központi főszolga- 
biróság tiszteletbeli szolgabiróság veszi át, kt 
a napokban utazik uj állomására.

Eljegyzés. Bacsó Pál m. kir, állam- 
vasúti gépészmérnök eljegyezte K. Tóth 
Kálmán bájos fogadott leónyát, Péter Me­
lindát.

— Erkölcsi hanyatlásunk. Társa­
dalmunk rut bűneinek fattyúhajtása üli ko­
runkban diadalát s ez az önzés és az öntelt­
ség. A mohó meggazdagodási vágy lépten 
nyomon erőt vesz az embereken. Az ideáliz­
mus zománca lassankint elmosódik s a pró- 
zaiság foglalja el helyét, Az ifjút, alig hogy 
megkapja éretségi bizonyítványát, szánalmas 
becsvágy fogja el s hencegéstől duzzadozva 
tudományosdisága képzelt tudatában s nap- 
füzéhez akar emelkedni. Szárnyai aztán fel­
olvadnak, mint Ikarusz viaszos szárnyai sa 
kijózanodás percében kénytelen belátni, hogy 
ő nagy semmi! A magasba csak alig 
nehány tud emelkedni s könnyen megolvas­
hatjuk azoknak a számát, kiknek homlokán 
az isteni szikra ott ragyog. Mit ér a tudo­
mány, mit a költői szárnyalás, ha siilyed az 
erkölcsiség? Sikkasztás, csalás, lopás napi 
renden van, a szív nemes érzelmei, őszinte 
barátság, csak kongó pénz, melynek ma 
nincs se becse, sem értéke, a hálás szeretet,

1 becsület pedig már egész kihalt a világ­
ból. A vallástalanság is mély gyökeret vert, 
íz ember, isten remek alkotása, már meg­
alázott teremtés, hisz állítólagos unokatest­
vére a majomnak. Írói toll, festői ecset, drá­
mai előadás megragadó vonásokban tárják a 
közönség elé az erkölcsi süllyedést, a józan 
közvélemény a megvetés bélyegét süti rá 

bűnösökre, a törvényhozás sem marad

tétlen s fölemeli büntető karját, de ez mind 
nem elegendő. Erkölcsi betegség erkölcsi 
szerek nélkül nem gyógyítható, s mit sokan 
kerülnek, a munkát ajánljuk orvosságul.

— Halálozások Legutóbbi kimutatásunk óta 
az. anyakönyvi hivatalnál az alábbi haláleseteket je­
lenttétek be : Kovács Lajos e\. ref. 2 hónapos. 
Nagy Gáhorné szül. Mészáros Eszter ev. ref. 85 
éves. Strompf névtelen 7 óvás. Kóhn Vilmos izr. 
2i éves.

— Szent-ó vagy — részeg? Ez az
ürdöngős dolog, hogy azért szent, mert ré­
szeg volt. Mert lm józanon követi el azt a 
lopást Csobán Imre, a mit halálos részegen 
állítólag elkövetett, megüti a bokáját. Cso­
bán Imre ugyanis a Hatvan utcán lévő 
Spira féle korcsmában mulatva annyira be­
rúgott, hogy nem tudta mit cselekszik. — 
Hogyan, hogyan nem a vendéglős 47 koro­
nája az ő zsebébe került s elszaladt. A Bika 
előtt érték utói s elvették tőle a pénzt hiány 
nélkül. A rendőrség előtt tett vallomásában 
azt mondja, hogy semmire sem emlékszik, 
így csak kihágásért s botrányért bünte­
tik meg.

— Öngyilkos leány. Bernárdin Amá­
lia, debreceni borleány már több ízben kö­
vetett el öngyilkossági kísérletet. Ezelőtt 
pár hónappal gyufaoldatot ivott. Ám akkor 
megmentette a kórházi orvosok gondos és 
szerencsés kezelése. A halál torkából vissza 
jött leány azóta is sokat foglalkozott az ön- 
gyilkosság eszméjével, s tegnapelőtt megis­
mételte a bukott darabot. A sósav hatáso­
sabbnak bizonyult a gyufaoldatnál. A 17 
éves viruló szép leányban a nyíló virágban 
borzasztó rombolást vitt véghez a gyilkos 
ital. Élethalál közt lebegett másfél napon 
keresztül. Borzasztó kínokat szenvedett. — 
Tegnap este végre megszánta a tévedtet az 
ég, s elválasztotta a beteg testtől a még 
betegebb lelket. Holtteste a kórházi bonc­
asztalról a halottas kamarába került, hon­
nan ma temetik.

-— Hős inas. Kis Istvánné egy udvar­
ban lakik Szűcs Gergely csizmadia inas 
gyerekkel. Az inas az összes ott lakóknak 
sok kellemetlenséget okozott. — Legtöbbet 
Kissné nek. Az asszony tegnap valami esin- 
talanságért rendre utasította, mire Szűcs 
kétszer úgy orron vágta, hogy ájultan esett 
össze.

x LETZTER JÓZSEF fényképészet 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki, 
rakatban.

x Ügyes detalista fűszeres segép 
azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Valódi amerikai férfi cipők egye­
düli raktára Feketénél.

x Divatos férfi és fiú kalapok leg­
nagyobb választékban Feketénél.

Az Arany Bika kávéházban mieden este cigányzene.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:
Okt. 14. Eleven ördög daljáték G bérlet. 
Okt. 15. Bizánc színmű. A. bérlet.
Okt. 16. D. u. A szabin nők elrablása 

bohózat, este : A Ki* császár, daljáték. 
(Először.)

TÁVIRATOK.
A Nemzeti párt határozata.

Budapest, okt. 13. A nemzeti párt ma 
délután értekezletet tartott, amelyre Ajjponyi 
gróf is megjelent. A párt a tagjai vezérükéi 
nagy lelkesedéssel fogadták. Apponyi hos­
szasan beszélt a házszabályra vízió ellen, mety 
után a párt elhatározta, hogy a revíziós bi­
zottságba nem küld képviselőt és a házsza­
bály módosítása ellen teljes erejével küz­
deni fog.

A japán-orosz háború.
A mandzsuriai harctérről.

London, október 13. Oyama tábornok 
jelentését a 9-iki jantaji csatáról most teszik 
közzé. A tábornok ezeket jelenti : Vishe és 
Fönciku között az ellenség az utat elvágta 
e hó 9-én. Sikerült az oroszoknak néhány 
általunk már elfoglalt pozíciót elfoglalni. — 
Hosszú, másfélnapos csata fejlődött ki, a 
melynek eredménye az volt, hogy minden 
pozíciónkat visszafoglaltuk és meg is tarthat­
tuk. A veszteségen mind a két részen óriá­
siak voltak. Noha az oroszok túlnyomó szám­
ban voltak, mégis nagyobbak voltak az oro­
szok veszteségei, mint a japánoké. — Hány 
ember esett ei, arról Oyama tábornok nein 
küldött részletes jelentést. Oyama méghozzá 
fűzi, hogy Föncikut visszafoglalták a japánok. 
A balszárnyon aránylag kicsiny volt a táma­
dás. Annál hevesebb volt a jobbszárnyon és 
a centrumon.

Tokió, október 13. A tegnap délelőttig 
beérkezett hivatalos és pontosabb jelentések 
szerint a japánok jobb szárnya heves, a 
jelentés küldésekor még mindig tartó küz­
delemben jól tartja magát a Taieeho folyó 
mellett lévő Fönciku közelében lévő állásaik­
ban. Oku tábornok, ki a balszárnyon van, 
azt jelenti, hogy jobbszárnya Nodzu balszár­
nyával megtámadta az oroszokat Vuitaiesunál 
a jUntai szénbányáktól négy mértföldnyire 
északra, de a hétfőtől keddre való éjjelig nem 
tudták őket állásaikból kiszeritani. Oku bal- 
szárnya megtámadta az ellenséget Szibiausa- 
tuug mellett lévő állásában, majd előrevonni!; 
Hoesiatung felé.

Fort-Arthur ostroma.
Pétervár, okt. 13. A harctérről érkezett 

tudósítások szerint Port-Arthur felszabadítása 
képezi most a hadvezetőség legfőbb gondját. 
Kuropatkin jelentéseiből az a nem éppen 
vigasztaló tény derül ki, hogy — mintán 
Mukden Port-Arturtól igen messze van — a 
felszabadulás ezen a télen aligha követ­
kezik be.

London, okt. 13. A Daily Telegraph- 
nak jelentik Osifuból tegnapi kelettel : Stosz- 
szel tábornok lakásába behatolt egy gránát, 
miért is kénytelen volt lakását áttenni a 
város közelébe. A gyermekhalandóság Port- 
Artburban nagy. Az oroszok szabadon bo­
csátottak tizenegy japánt, akiket Dalaiba 
szánt rakománnyal fogtak el, mert nem tekin­
tik őket kombattansoknak. A japánok min­
den meghiúsult támadása után hálaisteutisz- 
teletet tartottak Port-Arthurban.

London, okt. 13. A Daily Telegraplmak 
jelentik Osifuból tegnapi kelettel : Négyezer 
kozák 100 kilométernyire Tingjang elé érke­
zett. Hív szerint megszakították az össze­
köttetést Szöul és Uensan között és a vasutat 
sok mértfölduyire megrongálták. LJgy hírlik, 
hogy a hadi főút mellett íévő helyőrség kész­
leteket megsemmisítették.

Sang ha i, október 13. Az orosz hajóhad 
okt. 1 -ón ki akart törni a port-arthuri belső 
kikötőből, de c szándékában megakadályozta
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a keleti kikötőt uraló japán ütegek tüze. A 
Kel vizán erősen megsérült.

Pótervúr, október 13. Révaiból érkezett 
tudósítások szerint a balti hajóraj végreelin- 
dult. All pedig a hajóraj 7 csatahajóból, 8 
cirkálóból, 9 torpedózuzóból és 10 szállitó- 

- hajóból. Á balti flotta két hajórajra oszlott. 
Az egyik Szuez felé, a másik pedig a .lóre- 
mény-fok lélé indult. Az Indiai ocean egyik 
előre meghatározott, de szigorú titokban tar­
tott helyén fog a kettéosztott hajóraj talál­
kozni és újra egyesülni.

A szász király betegsége.
Drezda, okt. 13. A szász király álla­

pota rohamosan rossz abbra fordult. Katasz­
trófától tartanak.

Az olasz kereskedelmi szerződés,
Béos, okt. 13. A hivatalos lap közli : 

Az osztrák összminiszterium rendeletét, a 
melylyel a magyar kormánynyal egyet­
értésben elrendeli, hogy az Olaszországgal 
való eddig érvényben volt kereskedelmi szer­
ződés határozatai, a hatályukat vesztő hatá­
rozatokat kivéve, továbbá is érvényben ma­
radnak és csupán néhány vámtétel változtat- 
tatik meg azaz egészittetik ki.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, okt. 13. 25,000 koro nát nyert: 

10531.
10,000 koronát nyert: 17456 30026

40320.
5000 koronát nyert: 8064 28772 45279 

41992 65051 84052.
2000 koronát nyertek: 3663 3970 6602 

7611 9821 13959 14747 22424 23908 27167 
31462 36329 45185 48390 55253 55394 57088 
58520 59029 61656 65690 67911 72661 77818 
77637 84733 88828 91732 105451.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 18.
Buzakináiat mérsékelt, vételkedv kor­

átok. Szilárd irányzat mellett 25,000 mé­
termázsa kerül forgalomba 5 fillérig drá­
gább árakon. Egyéb gabonanemek kedve­
zők. Idő: szép.
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Városi Sl színház.
Pénteken, 1904. október hó 14-én „C“ bérlet

AZ ELEVEN ÖRDÖG.
Daljáték 3 felvonásban. Bayard után átdolgozta : 

Doréki. Zenéjét szerzetté : Konti József.

SZEREPLŐ K.
Soubise, herceg 
A hereeg-né
Tjbull de Hugeon, báró 
Hermin, nővére 
I.etoieres, vicomte 
Pomponius, nevelője 
Grevin, szabó 
Marianna, neje 
Desperieres, tanácsos 
Veronika, a tanácsos nővére 
Margót, leánya 
Egy rendötiszt 
Polgármester 
Milard, pék 
Mortier, cipész 
("hameau, korosmáros 
Champignon, szappanos 
l.eonier, fodrász 
Lapin, tejárus 
Margurette, )

Maimon, )
) mosónők

Csortos Gyula. 
Arday Ida.
Faragó Ödön. 
Krémemé Lili. 
Rózsa Lili.
Krérner Jenő. 
Iványi Antal. 
Sugár Aranka. 
Szilágyi Aladár. 
Havasi Szidj. 
Püspöki Rózsi. 
Virágháti Lajos. 
Paksi Sándor. 
Szabó Károly. 
Kolozsvári Albert. 
Telekán Valér. 
Arday Árpád. 
Magasházy János. 
Gazdáceka Lajos. 
Térey Ilonka. 
Szabó Károlyi]é, 
Gerőfi Rózsi. 
Németli Eszti.

Chatarine,
Susanne, ) _____ _

Urak, hölgyek, rendőrök, hitelezők. Történik ■ az 1-ső 
felvonás Parisban, a 2-ik a tanácsos házában Chan- 

Ionban, a li-ik Malvaban a he végnél.
Kezdete 7 és fél órakor.

Mechanikus kötödék
vegyék legjobb

gyapot és gyaju pamutokat,
egyedül az első pamutgyárnál:

Brosche ^ fejtei1 Keicijenberg i, B,
Mintalapok készséggel ingyen küldetnek.
egyedüli képviselő magyarhonban

Budapest VII. 
Dohány utca 47.

V KvpVlöC

Erdeljji £op
fényképészeti cikkek §*

Láda kuflerek
úti készletek, pénz, szivar

JX*© és levéltárcák,
s
■S férfi febérnemüek,
u (mérték után is készülnek). N

5"flŰGO
JsT solingeni kések, ollók, bo- 82•o■o
g rotvák, haj, köröm és ruha

eö kefék, fésűk, szappanok, *
>vc tükrök nagy váleaztékban, S

"oQ.-2 jutányos áron kaphatók: e
COJX

«=<-
2

BOHSOS KATA
müipar és férfi divat áru

raktárában
Debrecen, városház épüle

bőr á r u k

f5lDE£Ü5E!!
Margttcréme legjobb

Hatásavilágon.
csodásnéiszépség

Legkitftnőb
Mp él

szél befolyása eMen 
sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmaz 
a zsírmentes köz­

kedvelt
FÖLDE S-féle

Margit Créme

lérésére, tékéleteei- 
ésére és fenntartá- 
ára legkitűnőbb és 
egbiztesabb a vegy- 
iszta teljesen ártal­

matlan

Ezen világhírű arckenőcs ►a
6®,ea pár nap alatt eltávolít
5 M szeplőtm ájfeltot, pattanást g E.
■g c> bóratkát, (Mitesser) és min- 1st5 den más börbajt. Kisimilja
2 iS n ráncokat és az arcot,
« 2 fehérré, simává varázsolja
1 ^ üdít és fiatalít. o* 2 

◄ Sr
W A: kis tégely 1 k. nagy 2 k. ~ £

lisión etái vétellel vigy a pénz előzetes 
küldése titán küldi a készítő

földes kelemen
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban, dregé- 
riábaa és illatszer-kereskedésben.

Kiváló toilettcikek: Főraktár:

Földes Kelemen 
gyógyszerész 

ARAD.

Marg it-HdIgypor 
(3 színben) K. 1*2# 

Margtt-szappan 70 f. 
Margit-fogpép l.-K.

(Zahnpasta) 
Marnit-arczviz l.-K.

Hölgyek részére aél
külezhetetlen

Legjobb szépltéazerII'
Első Kézbét, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban! 

£tső magyar villamos erőre berendezett ftangszergyár

STOWASSER J.
kiiályi udvari hanszergyáros, hadsereg-szállító, a Bákóci javított tá ogató és a 

hangfokozó getenda feltalálója
BUDAPEST, II., L ÁNCHIDL. 5 8 Z.

Ajánlja saját gyárában készült.
fiixrA vnn/ic VicinoKVPrpil 0.7.

I
általánosan elismert

fúvó és vonós hangszereit, czimbalmokat, stb.
L e K n a g y o b naU.t&i’

3 —, 4"—, 5'—, o'—, forinttól feljebb a legjobb fel­
szereléssel.

különleges cialitás) fa , réz-,

és gyár.

Hegedűk

öoi frfnlzrvié npipndo me ]>* á]1al bármely hegedű vagy gór nBIglOROZO geieilud donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe javítással 4'—frt.

■— tárogató.-------------- g
rózsafából, ujezüst billenty üvel és iskolával, 30"—fittől feljebb
Harmoniumok. k«ioto 63.—ftttói f«i-

7pilpl<flink ifs tflf zerelése, előnyös feltételek mellett, jutá 
/.clJobdlUh ] y os árt an, elismert jó minőség, a hadsereg és 
a legtöbb katonai zenekaroknak szállítója vagyok.
Unrmnnil, dk legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal, 2 50- 
IldllIJlIlIbdK, 34'-, 5'—forinttól feljebb, kü Önleges acél 
hargu bangversenyhaimonikák, saját minták.

Tovitdenb az összes hangszere- JdVIldöUb }.en^ különlegesszak
szerii pontossággal, jutányos ár­
ban eszközöltetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.

Kivitel nagyban és kicsinyben.
Árjegyzék minden hangszerről kívá­

natra ingyen és hérinentve
.. - küldeti!,. ___ ___ _
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!!! Nyavalyatörés !!!
Ki nyavalyatörés, görcs, és más idege 

állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 

bérmentve kapható a hattyú szabad 
gyógyszertárban.

M. Á. Vasutak

m en etrendje
1004. október hó 1-től.

1 Debrecenből indul:
Budapest felé 1 vegyosvonat) — j d. u. 3
Budapest felé (gyorsvonat) — i d. u. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat) —• ! reggel 8 57
Budapest—Nagj-várad felé — d. u. 12 07
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladánv—Nagvv. mind. kedd

|i este 10 31d. e. 11 12
Csak P.-Ladányig — — — j este 8 10
Csak P.-Ladánvig motor menet ■i reggel 5 08
Szalmát-—M.-Sziget fölé — — || d. u. o 56
Vsak Szatmárig (gyorsvonat) — 1 d. u. 6 51
Csak Szatmárig teller v. sz. sz. este 7 56
Szatmár—M.-Sziget felé — — éjjel 2 50
Szatmár—M.-Sziget f (gvorsv.) d. u. i-i 27
Csak Szatmárig -- --- -- -- regg el 5 10
Miskolc—Kassa felé —- — — reggel 8 13
Miskolc—Kassa felé — — — este 6 56
Szerencs—S.-A. [Jjhely Kassa f d. u. 4 11

sak Nyiregyliázáig — — — d. u. 12 19
ni. á. vasúttól reggel 5 35
vásártérről — reggel 5 44
m. á vasaitól reggel 8 09

\ vásártérről — reggel 8 16
I H.-Böszörmény ni. á. vasúttól d. o. U 07
i -Sz.-Mihály vásártérről — d. o. U 16

m. á. vasúttól d. u. 4 25
felé vásártérről — d. u. 4 38

J m. á. vasúttól d. u. 12 !11
vásártérről — d. u. 12 21
m. á. vasúttól 1 este 6 46
vásártérről — 1 este 6 53

K.-Abony felé m. á. vasúttól — ! reggel 4 36
F - A bony felé vásártérről — reggel 4 I 56
O - Kó(\i — Polgár felé m. á. v.-tél d. u. 4 ! 06
O.-K.ocs—Polgár felé vásártérről d. u. 4 23
Derecske—N.-Lóta fele — — reggel 9 35
Derecske—N.-Lóta felé — — d. u. 4 31
Budapestre érkezik:

A éggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 50
A déli 12 ó. 07 p -kor ind. sz. v. 1 este 6 40
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. reggel 5 45
A (!. u. 4 ó. 16 p.- kor ind. gy. v. este 9 35

I Bpestről Debrecenbe 
indul :

í A d. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v.

1
:
reggel 25

f A d. u. .1 o. 159 p ,-lcor érk. sz. v. reggel 9 —
j Az este 6 <5. 41 ).-kor érk gv. v. d. u. 2 —

Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. este 7 05
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) este 9 15

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonat) d. U. 3 29
Budapest—Nagyvárad loKSIgy v l-stc 6 41
Budapest—N.-varad felől éjjel 1 2 24
Budapest—Nagyvárad felől — d. u. j 2 15
Csak P.-Ladányiéi —■ — •— reggel 7 45
Csak P.-Ladányiét — — —j reggel 5 10
Csak Szalmái- felől — — — reggel 8 46
'zatmár—M.-Szigetről — (l. e. 11 37
( sak M.-Szigetről (gyorsvonat) d. u. 3 •>í)
) sak M.-Szigetről — — -— este 10 31
Szalmái- felől -------- -- -- este 6 I 10
Csak Szatmáriéi -- -- — reggel 

d. o.
8 j 30

Kassa—Miskolc felől — — 11 j 31
Kassa — S.-A.-l jbely— Szerencs este 7 50
rsak Nyíregyháziéi— — —1 <1 11. 48
Ka‘sa Miskolc felől — —: reggel 7 33

vásártérre — i reggel 7 ! 40
mávasuthoz d. c. 11 22
vásártérre — este 11 06

B Sz.-Mihály mávasuthoz este 6 12
H Bt-szormény vásártérre — este 6

9
51

mávasuthoz este 1 (
felől vásártérre — d. u. 8 46

mávasuthoz d. 11. lj 52
vásártérre — d. 11. 3 58
mávasuthoz d. u. 3 14

1' A bony felől vásártérre d. u. 5 1 35
í Ahony felől mávasúthoz — d. u. 5 1 45
’ *■-K0'\s—Polgár felől v(-s. térre reggel 14

■ K Kóos — Polgár1 felől mav.-hoz reggel 7 j >4
Derecske—Nagv- Béta felől —; reggel 7 15
Derecske—Nagy- Lóta felől — !

II
d. u. 3; 3

ígérvények
II* 3V nagy, nyerem, jelzálog

3 315 «í»««*.|eg3rel4.a-öl
■3 o S Okt.Z25. Főnyeremény 100.000 K. 4Ara]^

CA Bées városi sorsj e^yekpől
Húzás‘®|o Nov? 2. Főnyeremény 400,000 K. ***£

Ö E>i O

«”® KaPható»Debreceni Ipar ép Kereskedelmi Bankban

67 660 szám.
1. 1904.

tíerseayiérgyalási hirdetmény.
A magyarországi királyi állarnépi- 

tészeci hivatalok területén levő állami 
közutakon az 1905., 1906., 1907., 1908., 
1909. és 1910. években eszközlendő 
kaviesszállitás biztosítása céljából az 
alább közölt határnapokon a kereskede­
lemügyi magy. királyi minisztériumban 
és az, illető éilamépitészeti hivatalok 
helyiségében zárt Írásbeli ajánlatok ut­
ján nyilvános versenytárgyalás fog tar­
tatni, és pedig, folyó évi október hó 
29-én: a budapesti, székesfehérvári, 
szegsz ár di, esztergomi, komáromi, ma­
gyaróvári, szombathelyi, veszprémi, za­
laegerszegi, kaposvári és soproni,

folyté évi október hó 31 én: a 
pozsonyi, nyitrai, aranyosmarótki, ipoly- 
sági, trencséni, balassa-gyarmati, besz­
tercebányai, alsókubini, liptószentmik- 
lósi, turócszentmártoni, lőcsei, rima- 
szombati, kassai, miskolci és egri,

folyó évi november hó 2-án: a 
beregszászi, nagyszőllősi. ungvári, sátor­
aljaújhelyi, eperjesi, mármarosszigeti, 
nagyváradi, aradi, debreceni, nagy ká­
rolyi, zilahi és makói,

folyó évi november hó 4-én: a 
kolozsvári, deési, besztercei, tordai, 
nagyeuyedi, nagyszebeni, marosvásár­
helyi. sepsiszentgyörgyi, brassói, fogá­
vá si. segesvári, Csíkszeredái és székely­
udvarhelyi. és 

folyt> 
temesvári, 
vai és 
vatal oknál

Kelhivatnak ennélfogva vállalkozni 
kívánók, hogy ajánlataikat a kereske­
delemügyi m. kir. minisztérium segéd­
hivatalainak főigazgatójához, vagy azon 
álhimépitészeti hivatalhoz címezve, a 
melynek kezelése alá az illető állami 
kömt vagy közutszakasz tartozik, leg­
később a kitűzött tárgyalási nap dél­
előtt 10 órájáig nyújtsák be. A később 
érkezett ajánlatok, valamint a bármikor 
beérkezett táviratok és utóajánlatok 

I figyelembe vétetni nem fognak.
Az ajánlat öt pecséttel zárt borí­

tékán a címzés felett világosan kiírandó 
az államépitészeti hivatal és azon ál­
lami közút neve. a melyre az ajánlar 
vonatkozik.

évi november hó 7- én : a 
nagybecskereki, lugosi, dé­

li ecsi m. kir. államépitészeti hi

Az ajánlatok az államépitészeti hi­
vatalokban átvehető ajánlati és felosz­
tási kimutatási minta szerint teendők 
meg. Azon esetben, ha ajánlattevő a ke­
reskedelemügyi miniszter által elfoga­
dott 8 az államépitészeti hivataloknál 
kitett kőmintától eltérő kőanyagot kí­
vánna szállítani, ennek saját pecsétjé­
vel ellátott két mintáját ajánlatához 
mellékelni és egyúttal a felosztási ki­
mutatás 6. rovatában a termelési he­
lyet is megjelölni tartozik.

Az árnak a kereskedelemügyi mi­
niszter által elfogadott és az államépi­
tészeti hivataloknál kitett mintával azo­
nos, vagy bár attól eltérő, de legalább 
is oly jó minőségű anyagra kell vonat­
koznia- A benyújtott ajánlatok vissza nem 
vonhatók és mindegyik ajánlattevő 
ajánlatának beadásától számított nyolc 
hétig kötelezettségben marad.

Minden egyes államépitészeti hiva­
tal területén átvonuló állami közúti 
vonalra külön ajánlat nyújtandó be, Az 
állami közutnak csupán egyes részeire 
tett ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak. Úgy az ajánlat, mint hozzá mel­
lékelt felosztási kimutatás szabályszerű 
bélyeggel látandó el és minkettő az 
ajánlattevő által aláírandó.

A bánatpénznek az állampénztárba 
vagy az adóhivatalba történt befizetését 
igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál 
alapul szolgáló felosztási kimutatásban 
kitett mennyiség után. az ajánlott árak 
összegének öszázalékát keli kitennie.

Készpénz vagy értékpapír az aján­
lathoz nem mellékelendő.

Azoknak az ajánlattevőknek, a kik­
nek ajánlata el nem fogadtatott, bá­
natpénze az árlejtés eredménye feletti 
határozathozatal után fog kiadatni il­
letve az intézkedés a kiadatás iránt 
megtétetni.

A tett. ajánlat vállalkozót azonnal, 
a kincstárt azonban csak azon naptól 
fogva kötelezi, melyen azt a kereske­
delemügyi miniszter elfogadja.

A szerződés és részletes feltételek 
az ajánlati minta s ennek mellékletét 
képező felosztási kimutatás és kő min­
ták, az államépitészeti hivataloknál a 
szokott hivatalos órákban átvehetők, 
illetve megtekinthetők.

Kelt Budapesten. 1904. évi októ­
ber hó 4-én.

Kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter.

1
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^ Buíorsiflvrt,

^ Linolen ni, ££*, 
^ BArvásíoii, ^

■ Á^.v és Asztalterítő.
Flannel takaró. 

Pokróc, zM
Paplan es Matracokból

IDOMBAN és £0pSY
I^hdz ilóz^ef ég Tga utóda cégnél

Kistemplom bazár.

I A Dr. Borsos-féle
éKajszesz és JCajtenöcs
biztosan megszünteti a haj hullását,
a hajvégek megtörését, a haj molyo- 
sodását, — Teljesen ártalmatlan. — 
Elősegíti a haj növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Bajszesz ára 1—2 korona 
1 tégeiy Hajkenőcs ára 1 korona

Kapható:

MIHÄLOYITS J. gyógyszertárában
DEBRECEN, Főtér 31. sz.

SUüaími véteil
Helyszűke miatt sok szép szobai növényt olcsó 

. árban lehet beszerezni...........
pácéit iláno^ miilptégzeti telepen

Margit-fiirdöwel szemben,
úgy V irá n- üzle tében Kossuth-utca 
1. szám. és most nagyvásár idő tar­
tama alatt piacon is elárusítva 

, ___zrr_——— lesznek. :
Kérem az alkalmat felhasználni a ki szép dísz­

növények szobai dísznek beszerezni óhajt.

Kiváló tisztelettel

PÄGELTJÁ&05.

Ä naoéíDemy .közönség
saját érdeke kívánja 

hogy arany, ékszer-, ezüst- és óra szükségletéi

Halász
Nándor

aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze 
DEBRECEN, Piac-utca 24. szám.

tartósságért és finomságért kezességet vállal. 
Arany-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választéki
Tort aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi áron veszek 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Saját óra es 

___________ ékszer javitási műhely.

„M A Y E 11“ gépgyár
vas és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY,

Raktár: Budapest, V. Lipot-körut 15.
Készít mindennemű

— hm- es szivö-gáziBotofoiaí J;“
Benzin -motoros csépi őkeszleiek 
legolcsóbb üzem l Tűzveszély kizárva

Ealomcnifncirní Vj henger székek, minden e szakmába vágó gépek gyártása
i»alllUlCpilC&Ztl mümalmi berendezések.

» ll 6SP0g Legújabb szekezetü csavaros és szabad, kir. viznyomáse bér

Osborne D M féle világhírű amerikai arató és kaszál gépek magyarország
kizárólagos képviselősége

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. * Kívántra ingjen és bérmetve
külön kölégvetést ingjen

sérvkötökben

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab. aőrvkető 
pneumatikus gummi-pellotával, a legtókélete 

sebb a maga nemében. Nem csúszik, nem okoz 
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő fék 

vése által felülmúl minden más gyártmányt,

ezer v 
ic'ö

Egyoldalú — 12 korona. 
t-J j ^ ° ÍJ,S Kétoldalú — 24 korona.
Gs. és kir. szab. Keleti-féle „Gununi-sérVkötő“

asbfr védővel és biztonsági övvel különösen gyenge és nyomást nem ked 
egyéneknek kiu.nő szolgálatot tesz, éjjeli használatra melegen ajánlható
Ára: Egyoldalú 10 kocra. — Kétoldalú 20 korona.

valódi angol acél rugóval egyszerű de igen szolid 
és tartós kivitelben 1 Árak 6—8—10 korona. 
Teaiegjenészeti gyáramban teljes jótállás óa leg 
jutányosabb árak mellett készülnek továbbá 

Mülátak és mükezek amputáltak részére.
Kilüzck és egyen est artók ferdénnóttek részére.

Járó és támgépek, ezomb-, térd- és bokaizülét gyu- 
ladátr á) slb. Haskötfk, gyomorbaj, vándorvese, ki- 
döksérv és lógó has ellen 7—24 koronáig.
Havibajkölók 5—11 koronáig, Gumigörcsér harisnyák 
3—15 koronáig, heretartók, 0.50—4 koronáig (Sus 
pensor) stb.

Legújabb szerkezetű

Böiegtoló-köcsik és székek

ot papír-* •
ralők.

Iá k t aririozék (s rokktt !bk száméra elismert leg­
jobb minőség, ej ecet! gyén ári k melleit!

I jdoneág Igen célszerű

Cs. és kir. sz. szagtalan hygienikus 87ohaür- 
szék (iset) légre entesen zárható fedéllel

or-j. ti angol alosetpapiros, hygienikus köpőcsészék, irrigátorok, feeskeudó 
'.b-gép- pösesapok (katheter.) valamint a betegápoláshoz és betegk 'uyelemaez 

veiéi összes cikkek gyári rakiára.
Fontos c^^P^géptulajdo- lenlőmkiécytk első segélyhez,

nősek lésíére ! ! legújabb mimazteri előírás szerint.
(jUIUR'i t Valódi francia ővszu-kü ci.legr eeé-gek eredi ti ] árisi csomagolásban Orvosilag

* ajánlva 1 feltétlen ti tea ea írtain align Arak Guru ni 2—12 koronáig. Hal-
_Ló.vag 6- 12 kdeiéig.
^ ól Ó'X Sy 6i"< li (Pesaariö n r ec naiv un | Mer sir ga tanár uj módszere szeriül, több mint

.... ,, . KlC-azor' használati a. Orvosi rendeletre adatik ki Ára kor. 8 — 6. Beve-
l ■ it VncoU ®ozz* kor. 8 , Kői biztensági szivacs, ára tucatonként kor 4—12.
legojatlb m8~L évi körülbelül 3(KO díszes gj \ Auto Vaginal Spray! flj t

Irát tartalmazó árjegyzéket titoktartes mellett a legbiztosabb és legkényelmesebb "női kü-
kuld ingyen és bérmentve. löulegesaég, ára kor. 15.-.

Keleti J, Budapest, IV, Koronaherceg-Ó. 17.
■■■BreaaEmeaaiiia.reBSi.'enzKw.-rflsrjr.'^ircrnflZJflcrenwi' i.,. DűacKTKBMBQB pcu amajsvAMuuhy h***ou

(a fötisztelendő Servitu-rond zárda-palotában.)
Gyár : Központi városház. .».-.roiretimtir*«. írj. ,vj., Alapítva 1878. mnmmmmnoMmi

Ezen hirdet are való ' ontakozással, továbbá ezen hirdetmény be. 
küldésével 20 kor. felüli bevásárlásnál — Gummiáruknál 20 száK 

zaléknyi kedvezményt nyújtok.
Figyelmeztetés !

•v’T«tin**v:.xyi mmtfrwwv CV-zp; '-’T.ms »-y „

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


